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Ata da Sessão Ordinária 1484 da 20ª Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Iguaba 

Grande, Estado do Rio de Janeiro, realizada no dia 22 de março de 2016. 

Aos vinte e dois dias de março de dois mil e dezesseis, às dezessete horas e quarenta e cinco 

minutos, neste plenário Ormindo Barreto da Costa “Caboclinho”, sito a Rodovia Amaral Peixoto, 

Km 102, Cidade Nova, Iguaba Grande, Estado do Rio de Janeiro, presidida pelo vereador Vantoil 

Martins, ocupando a 1ª Secretaria vereador Bruno de Oliveira e a 2ª Secretaria vereador Balliester 

Werneck. Havendo número legal de Edis declarou-se aberta a Sessão Ordinária. Para abertura dos 

trabalhos a presidência convidou o Vereador Lourenço Ramalho a fazer a tradicional leitura 

bíblica, sendo esta: Salmo 46. Na sequência o Presidente solicitou ao 1° Secretário a leitura da Ata 

1482 de 15 de março de 2016.  Em votação, aprovada pela maioria dos Edis presentes em Plenário 

com abstenção dos vereadores Leandro Coutinho e Miquéias Gomes. A seguir, leitura da Ata 1483 

de 17 de março de 2016. Em votação, aprovada pela maioria dos Edis presentes em Plenário. 

Passamos a leitura do Expediente: Indicação Legislativa 44/2016 do vereador Balliester Werneck, 

Indicação Legislativa 45/2016 do vereador Lourenço Ramalho, Indicação Legislativa 46/2016 do 

vereador Nilson Amorim e Indicação Legislativa 47/2016 do vereador Marcelo Oliveira. Na 

sequência, comentários das Matérias do Expediente: O Edil Marcelo Oliveira assume a Tribuna 

cumprimentando a todos e discursa sobre a sua Indicação para a limpeza dos bueiros, patrolamento 

das ruas, limpeza dos valões e relata que muitos moradores perderam seus utensílios e móveis por 

conta das chuvas ocorridas no município. Acrescenta ainda, que os rios estão cheios de mato e que 

não houve uma atenção do Poder Público. Conclui que ainda não chegou a esta Casa a resposta 

sobre a compra das lâmpadas. A seguir passamos para a Chamada Regimental onde registrou-se a 

presença da totalidade dos Edis. Na sequência, Ordem do Dia: Projeto de Lei Ordinária 

005/2016 do vereador Paulo Rito. Projeto de Lei Ordinária 002/2016 do Executivo, Projeto de 

Lei Complementar 002/2016 do Legislativo, Projeto de Lei Complementar 001/2016 do 

Executivo, Requerimento Legislativo 20/2016 do vereador Marcelo Oliveira, Projeto de Lei 

Ordinária 004/2016 do Executivo, Projeto de Lei Ordinária 006/2016 do Executivo, Projeto de 

Lei Ordinária 007/2016 do Executivo, Projeto de Lei Ordinária 003/2016 do Executivo e 

Projeto de Lei Complementar 003/2016 do Executivo. Discussão da Matéria da Ordem do Dia: 

Manifestaram-se os vereadores Marcelo Oliveira e Vantoil Martins. O Edil Marcelo Oliveira 

assume a Tribuna, fala sobre o requerimento da Ampla que tem a devida responsabilidade de fazer 

as manutenções dos postes públicos e que até agora não foi atendido, relata sobre os acidentes 

ocorridos no Município por conta dessa falta de manutenção, discursa também sobre a 

reorganização do Conselho Tutelar onde os Conselheiros recebem um salário defasado tendo em 

vista o grande comprometimento do seu trabalho, menciona também sobre o plano de carreira dos 
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professores, fala que seu voto é favorável desde que favoreça aos professores, diz que não foi 

convidado para assinar o Projeto e, neste momento o Edil Alessandro Grimauth pede aparte e relata 

que o Projeto estava na Casa  há alguns dias e que discorda do Edil por conta do prazo estipulado e 

que esse projeto seria votado para garantir o direito dos professores. O Edil Marcelo Oliveira relata 

que não teve ciência do Projeto, pois não estava presente nesta Sessão, que todo Projeto tem seu 

trâmite, que votar correndo sem uma breve análise isto não é o correto e que todos os componentes 

da Comissão devem ser respeitados. O Edil Paulo Rito em aparte, diz que discorda no sentido de 

que as reuniões são marcadas e que respeita a ausência do Edil. O Edil Alessandro Grimauth 

comenta que o Edil Marcelo Oliveira estava ausente e que o Projeto dos professores não poderia ter 

atraso em se tratando da classe trabalhadora. Finalizando o Edil Marcelo oliveira, diz que seu voto 

nesse caso é favorável. A seguir o Edil Vantoil Martins assume a tribuna, cumprimentando a todos 

iniciando seu discurso sobre o Projeto do Conselho Tutelar que foi indicação de sua autoria, 

reconhecendo o trabalho dos Conselheiros e que a remuneração hoje paga aos Conselheiros está 

muito aquém de seus trabalhos. Comenta sobre a matéria do Plano de Cargos, Carreira e 

Remuneração dos Professores e que procurou dar velocidade sobre esta Proposição após reuniões 

junto a Comissão e que solicitou cópia das reuniões onde constam assinaturas dos professores o que 

o deixa tranquilo para tramitação do Projeto, comenta que este reconhecimento é de cunho 

democrático e que a Câmara de Vereadores tem o cumprimento de apreciar e analisar os Projetos do 

Executivo. O Edil Paulo Rito em aparte diz que é favorável a votação dos Projetos por entender o 

merecimento das classes trabalhadoras. Neste momento, o Edil Leandro Coutinho em aparte, 

solicita que seja convocada Sessão Extraordinária para 2ª votação dos Projetos; no entanto, o Edil 

Vantoil Martins responde que, em se tratando de aprovação financeira, esta deve ser feita em (48) 

quarenta e oito horas após a 1ª votação. O Edil Vantoil Martins faz um breve comentário sobre o 

Regimento Interno e que, a partir desta Sessão todas as votações caso sejam contrárias deverão ser 

feitas com os Edis de pé. Passamos a Votação: Projeto de Lei Ordinária 002/2016, em 1ª 

votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Ordinária 003/2016 – em 1ª votação, 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Ordinária 004/2016 – em 1ª votação, aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei Ordinária 006/2016 – em 1ª votação, aprovado por unanimidade, 

.Projeto de Lei Ordinária 007/2016 – em 1ª votação, aprovado por unanimidade Projeto de Lei 

Complementar 001/2016 – em 1ª votação, aprovado por unanimidade, Projeto de Lei 

Complementar 002/2016 do Executivo – em 1ª votação, aprovado por unanimidade, Projeto de 

Lei Ordinária 005/2016 do vereador Paulo Rito– em 1ª votação, aprovado por unanimidade, 

Projeto de Lei Complementar 003/2016 do Executivo– em 1ª votação, aprovado por unanimidade,  

Requerimento Legislativo 20/2016 do vereador Marcelo Oliveira, em votação Única, aprovado 
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por unanimidade. A seguir passamos para a fase das Explicações Pessoais. Manifestaram-se os 

vereadores Marcelo Oliveira, Nilson Amorim, Lourenço Ramalho e Alessandro Grimauth. O Edil 

Marcelo Oliveira assume a Tribuna falando sobre a importância de estar reiterando o ofício para o 

comparecimento da Ampla a fim de explicar sobre a ausência de manutenção da iluminação 

pública, comenta também nesta fase sobre a violência no Município, discursa sobre a necessidade 

de se reunir com a Secretária de Trabalho e Ação Social a Sra. Nara Damião para tratar assunto 

sobre a subvenção aos atletas do Município, nesse momento o Edil Alessandro Grimauth aparte fala 

que é interessante ver primeiro a rubrica com o Secretário de Planejamento para então conversar 

com a Secretária, o Edil Vitor Medeiros aparte diz que já conversou com o Subsecretário e obteve a 

resposta por ser o ano eleitoral não poderá ser aceito, neste momento finalizando o Edil Marcelo 

Oliveira, diz que já foi feito a Lei e a rubrica já existe no orçamento e que não pode fazer Lei que 

gere despesa, ressalta que a Lei tem que ser cumprida. O Edil Nilson Amorim assume a Tribuna 

cumprimentando a todos fala sobre o grande empenho dos Conselheiros Tutelares, comenta sobre 

os requerimentos quando favorável a classe trabalhadora esta casa sempre votará a favor, relata 

sobre os lixos acumulados, fala sobre os motores do fumasse estão jogados no lixo que o Executivo 

não atende aos requerimentos da oposição e questiona as obras paradas no Município, que as Leis 

devem ser respeitadas valorizando os impostos pagos pelos contribuintes. Nesse momento adentra 

nesta casa a Exma. Prefeita do Município de Iguaba Grande Sra. Graziela Magalhães. O Edil 

Lourenço Ramalho assume a Tribuna cumprimentando a todos parabenizando a Exma. Prefeita 

sobre o Projeto de Lei que contempla ao Magistério e também aos Conselheiros Tutelares discursa 

sobre os requerimentos enviados pela Prefeita com visão ao crescimento do Município e que confia 

no seu trabalho, a parabeniza sobre o aumento de salários aos Conselheiros Tutelares. O Edil 

Alessandro Grimauth assume sua fala cumprimentando a todos parabenizando a Exma. Prefeita 

parabeniza ao executivo por fazer um esforço financeiro incentivando o aumento de salários dos 

Conselheiros Tutelares, acrescenta que a engrenagem funciona de forma clara, transparente. 

Finalizando comenta que a Secretaria de Trabalho e Ação Social tem a visão de abarcar os projetos 

dentro das necessidades encontradas no Município, seguindo a proposta do orçamento destinado 

para este fim. Nesse momento o Edil Nilson Amorim solicita o uso de (5) cinco minutos regimental, 

assume a Tribuna cumprimentando a todos, fala sobre a academia Popular que para ser inscrito 

necessita do título de eleitor, solicita a Exma. Prefeita a comparecer ao galpão de obras, fala 

também sobre os requerimentos negados por parte do Executivo. O Edil Alessandro Grimauth 

solicita os (5) cinco minutos regimental, o Edil se dirige a Exma. Prefeita a continuar a realizar as 

ações de forma transparente dentro da legalidade e a parabeniza pelo seu trabalho. O Edil Paulo 

Rito solicita (5) cinco minutos regimental, o Edil assume a Tribuna cumprimenta a todos e a Exma. 
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Prefeita presente em plenário discursa que caso os projetos não sejam aprovados estes devem ser 

considerados de forma democrática. O Edil Vantoil Martins solicita a Exma. Prefeita que assuma a 

Tribuna. A Exma. Prefeita agradece aos Edis sobre os projetos encaminhados e aceitos pela casa em 

reconhecimento dos trabalhos dos professores e dos Conselheiros Tutelares reconhece o trabalho da 

classe e parabeniza a todos, ressalta o comprometimento dos Conselheiros Tutelares sobre o seu 

papel no Município, comenta sobre a liberação da Caixa Econômica Federal para a realização das 

obras da quadra de Igarapiapunha e também de outras obras no Município. Nada mais havendo a 

tratar a presidência declarou encerrada a presente Sessão às vinte horas e vinte e sete minutos, 

convocando os nobres pares para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia (24) vinte e 

quatro de março de dois mil e dezesseis, neste mesmo plenário. Para constar, eu, Raquel Félix de 

Almeida, Oficial de Atas ad hoc da Câmara Municipal de Iguaba Grande, lavrei a presente Ata, a 

qual vai assinada depois de lida e aprovada pela Presidência, Secretários presentes e por este Oficial 

de Atas. 

     Sala das Sessões, 22 de março de 2016. 

 

 


